

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации**  
**Сиренко О. О. «Развитие инфраструктуры спортивного туризма в России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)**

Важнейшей тенденцией современного этапа общественного развития является значительный рост спроса на услуги, которые становятся основным продуктом трудовой деятельности, а их потребление представляет собой преобладающий способ удовлетворения потребностей человека, являющегося главным объектом экономической политики государства. Рассматривая вопросы совершенствования инфраструктуры сервисных организаций и перспективы ее развития в российской экономике, следует отметить, что инфраструктурное обеспечение многих секторов сферы услуг нуждается в существенном совершенствовании, без которого невозможна эффективная реализация ее функций.

В связи с этим особую актуальность получают теоретические и практические аспекты решения проблем оптимизации и повышения эффективности использования объектов спортивной инфраструктуры не только исключительно с точки зрения обеспечения выполнения приоритетов и стратегических задач российского спорта, но и в контексте повышения конкурентоспособности отечественных программ спортивного туризма.

Необходимо отдельно отметить, что в исследовании представлены и раскрыты принципы развития инфраструктуры спортивного туризма, к числу которых автор относит принцип обеспечения экономичности функционирования инфраструктуры спортивного туризма, принцип обеспечения законности функционирования инфраструктуры спортивного туризма, принцип обеспечения доступности инфраструктуры спортивного туризма, принцип обеспечения адаптивности инфраструктуры спортивного туризма и ряд других.

Практическая реализация перечисленных выше принципов предполагает необходимость изменения подходов к управлению инфраструктурой спортивного туризма в России. В этой связи одним из актуальных направлений диссертационного исследования следует признать разработку и обоснование ряда моделей организации

спортивного туризма, которые учитывали бы статус и роль объектов инфраструктуры в формировании конкурентных преимуществ на рынке спортивного туризма, были бы направлены на устойчивое стратегическое развитие самой инфраструктуры.

В связи с вышесказанным возникает правомерный вопрос о том, какими критериями и методическими подходами руководствовался автор диссертационного исследования при выборе и обосновании типовых моделей организации спортивного туризма, ориентированных на рост конкурентоспособности субъектов рынка за счет повышения эффективности использования объектов инфраструктуры.

Диссертационная работа соответствует требованиям ВАК Российской Федерации о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Сиренко Олег Олегович, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Профессор кафедры управления и  
проектной деятельности в сфере  
культуры ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный институт культуры»  
доктор экономических наук (08.00.05),  
профессор

Воронцова Маргарита Гурьевна

Подпись руки

Воронцова М. Г.

заверяю

191186, Санкт-Петербург, Миллионная ул., д. 1,  
(812) 318-97-00, <http://spbgik.ru/>, dp@spbgik.ru

Специалист по кадрам  
А. Истомина  
А.Э. Истомина  
03.03.2025

